

貝俊龍去年底在奧運亞洲及大洋洲區資格賽奪冠。

資料圖片

祥傑(左)及阿輝上月成功取得巴黎奧運入場券。中國香港帆船總會提供

黎奧運入場券。中國香港帆船總會提供

香港帆船隊代表貝俊龍(Nicholas Halliday)、二人組合 Akira Sakai (阿輝) 和 Russell Aylsworth (祥傑) 分別奪得巴黎奧運 ILCA 7 單人帆船及 49 人級帆船參賽資格，港隊昨日在香港體育學院會見傳媒，上屆失落參賽資格的三人異口同聲地感嘆道：爭逐奧運是漫長的旅程，冀能在奧運發揮最佳水準，爭取佳績。

◆圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

貝俊龍(左起)、祥傑和阿輝異口同聲表示：奧運全力爭佳績。

下周出征法國備戰 寓賽於練 港帆船隊迎奧運 全力爭佳績

兩屆亞運代表貝俊龍雖然在去年的杭州亞運男子 ILCA7 級僅得「梗頸四」，與獎牌擦身而過，但他年末在奧運亞洲及大洋洲區資格賽奪冠，勇奪巴黎奧運入場券。相隔約五個月，貝俊龍仍對終能實現奧運夢感到興奮，「自去年東京奧運資格賽後，巴黎一直是我的目標，這是漫長的路途，而我終於做到了。」

貝俊龍約 8 歲時在擁有帆船經驗的母親建議下首次接觸帆船運動，雖然起初不算太享受甚至不感興趣，但在認識新朋友後逐漸喜愛上帆船，其後便開始以職業帆船手為夢想，並在 15 歲時首次代表港隊，一直為踏上奧運舞台努力。

貝俊龍冀超越洛雅怡戰績

英文名字 Nicholas 的貝俊龍從小因父親工作關係來港，父母分別來自蘇格蘭和美國，自小在香港成長的他解釋中文名字的由來，原是由體能教練所取名，他展現風趣一面說：「有天我突然想要一個中文名字，便跟體能教練一起研究，我們覺得『龍』幾有型，然後靚仔(俊)也很重

要。」首征奧運的他坦言沒有設下獎牌目標，盡力發揮出最佳水準，「全力比賽看看自己能走得多遠，在高水平選手身上學習。」問到奧運的最大挑戰，他指是多變的外在狀況如風向，「最重要是做好心態應變，不要期望太高，竭盡所能。」

貝俊龍將隨隊在下周一出發前往法國訓練和作模擬賽備戰。上屆洛雅怡以 20 歲之齡征戰東京奧運，總成績 39 名未能躋身獎牌戰，被問到可會突破隊友名次，貝俊龍笑了笑說：「當然，她是我們隊中最優秀的帆船手，我們很尊敬她，同時也想超越她。」

港隊除貝俊龍外，香港 49 人級帆船代表 Akira Sakai (阿輝) 和 Russell Aylsworth (祥傑) 上月在法國奧運周最後機會帆船賽 (Last Chance Regatta) 取得第七名，成功取得奧運入場券。這對杭州亞運銅牌組合笑指仍在沉澱當中，年僅 23 歲的祥傑和 31 歲的阿輝自 2018 年中開始組隊，後者較內斂寡言，惟省話的阿輝說出重點，「我們的目標很一致，一直為同一目標的奧運努力訓練。」

阿輝 祥傑黑馬姿態無壓力

日裔的阿輝和美國、馬來西亞混血兒的祥傑均在香港土生土長，阿輝接觸帆船原因獨特，「我在船上出世，於西貢長大，家人也投入帆船運動，所以玩帆船對我來說是很自然的事。」至於祥傑也是因家人關係接觸帆船，自小也以奧運為目標，「我們在上屆僅以 1 分差失落參賽資格，這成了我們的推動力，而且經歷過挫敗後成長了，很開心我們一直以來的努力得到回報。」祥傑說。

距離巴黎奧運約兩個月，二人異口同聲指不會給自己太大壓力，阿輝坦言作為奧運的「黑馬」，壓力相對較小，「很開心可以去到奧運，我們會盡全力，作為黑馬沒太大壓力，我們都很期待比賽。」祥傑不諱言仍在沉澱當中，「有點難以置信，很難想像終於達到了長久的目標，我仍在消化中。」他們也將在下一周前往法國馬賽訓練和寓賽於練，熟習場地。

FE世錦賽重返中國 飛馳上賽道

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報導)24日，上海國際賽車場再度迎來賽車的轟鳴聲。作為世界上第一項純電動的國際汽聯世界錦標賽，也是唯一獲得淨零碳認證的運動項目，國際汽聯電動方程式世界錦標賽(FE)時隔五年重返中國，並首度登陸上海，解鎖「上賽道」。

24日，一場不對公眾開放的一練伴隨著餘暉在上海國際賽車場進行。來自 11 支車隊的 22 位車手依次登場，熟悉賽道，調校賽車，為今明兩天的比賽做準備。來自捷豹車隊的新西蘭車手米奇·埃文斯跑出了 1:13:215 的全場最快成績。

2014年9月，FE歷史首場比賽在北京以街道賽形式拉開帷幕，加上其後四個賽季，在上海站之前，FE已經在北京、香港、三亞舉辦過七場比賽。

值得一提的是，在 11 支車隊中，有兩支中資車隊——遠景車隊和 ERT 車隊。前者雖然註冊國籍是英國，但車隊所有者是中國的遠景科技集團，而後者則是一支註冊國籍為中國的车隊。故而，今明兩日，ERT 車隊久違的主場站備受關注。24日，香港文匯報記者看到，ERT 車隊維修區有著醒目的「儂好上海」字樣。



國際汽聯電動方程式世界錦標賽上海站今明兩日舉行。香港文匯報記者夏微攝



中國女排隊員與球迷近距離互動並送上親筆簽名。



中國女排球員與澳門年輕排球運動員合影。

中國女排勉勵澳門青少年自強不息

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)由澳門特別行政區政府體育局、銀娛及中國澳門排球總會主辦的「銀河娛樂集團世界女排聯賽澳門 2024」將於 5 月 28 日至 6 月 2 日在澳門最新最大的室內綜藝館——銀河綜藝館舉行。昨日，銀娛聯同其他主辦單位邀請多名中國女排球員，包括龔翔宇、高意、吳夢潔、倪非凡、王文涵與莊宇珊，在旗下「澳門銀河」綜合度假城，參與「銀娛呈獻——中國女排與澳門青年真情對話」活動及球迷簽名會，分別與澳門本地年輕排球運動員及球迷親切交流互動，透過體育運動凝聚社區上的不同群體。

一眾中國女排球員與逾 10 名澳門青年排球代表隊及排球

發展隊成員交流，並分享職業運動員的奮鬥點滴及心路歷程，以及矢志為國爭光的決心，藉此勉勵澳門青少年在成長路上自強不息，發揮個人潛能。活動期間，一眾參與者亦為中國女排加油打氣，並期待其在銀河綜藝館賽場上奮勇拚搏，力爭佳績。此外，中國女排球員亦於「澳門銀河」東翼廣場，與來自不同地區的球迷近距離互動並送上親筆簽名，現場氣氛熱烈。

隨着「銀河娛樂集團世界女排聯賽澳門 2024」臨近，多支參賽隊伍亦陸續抵澳。早前中國女排分別於澳門知名地標大三巴牌坊等名勝打卡位拍照留念，感受澳門中西文化薈萃，以及澳門「旅遊+體育」的獨特魅力。

安永佳：中超水平高 仍在適應期

香港文匯報訊(記者 張發兒)港足前鋒安永佳昨日於九龍灣出席一個汽車品牌陳列室的開幕禮，現時效力中超升班馬深圳新鵬城的安永佳在活動後直言中超難度較中甲高，期望日後能有更多上場機會。

這名港足射手於活動後透露這次是快閃來港，活動後便要馬上返回球會練習。安永佳今季加盟中超升班馬深圳新鵬城，去季仍在中甲比賽的他直言中超和中甲的水平有一定差距：「兩者水平很不同，中超球隊的外援和本土球員實力好很多，亦具備身體質素和速度，自己需要時間去適應。」他續指：「現時仍是後備上陣居多，希望以後能夠有更多出場時間。」

港足將於下個月出戰世界盃外圍賽，分別在主場對伊朗及需要作客土庫曼，安永佳直言會將目光放在對陣土庫曼的比賽：「很希望能夠取勝，贏波的話仍有機會晉身下一階段賽事，我很想再去亞洲盃決賽周，因為這是我職業生涯的高光時刻。」

足總早前公布，港隊將於 10 月 10 日作客列支敦士登，這是港足在近年來首次作客歐洲國家隊友誼賽，安永佳認為對港隊球員來說會是個很好的體驗：「隊內大部分球員都沒有在歐洲踢球的經驗，我自己也未曾踢過歐洲的國家隊，相信會是美妙的體驗，當然球隊也會盡全力去爭勝。」



安永佳昨出席一個汽車品牌陳列室開幕禮。香港文匯報記者張發兒攝

伍家朗勝李詩灃 晉大馬賽四強

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)世界羽聯超級 500 賽事——馬來西亞羽毛球大師賽，昨展開各項半準決賽較量。港將伍家朗繼上站泰國公開賽有上佳表現，獲得男單亞軍後，昨繼續態勇，在八強賽直落兩局淘汰國羽新銳李詩灃，殺入四強。

下月初即將年滿 30 歲的伍家朗，雖然世界排名由最高的第六下滑至如今的第 24，但是每次對陣李詩灃都佔盡上風，包括四次對壘，取得三勝，唯一的失利是因傷退賽。

昨日，二人再次狹路相逢。首局，二人迅速進入狀態，不過在 2 平之後，伍家朗憑藉更快的節奏和銜接的速率，在攻防兩端壓制住李詩灃，尤其是網前直接拉對角底線的高質量回球，令李詩灃處於被動，並以 21:13 先下一城。

第二局，伍家朗繼續堅持自己主動提速打進攻的打法，開局就連得 3 分，不過已經沒有退路的李詩灃加強防守，耐心周旋，終回敬一波 6:0，並取得 11:9 的領先優勢。不過經驗豐富的港將，在中場休息後突然發力把比賽的節奏帶得非常快，尤其是網前的平抽擋，根本不起高球，重新把比賽帶入自

己擅長節奏，很快伍家朗以 16:13 反超，並最終以 21:15 鎖定勝局。

伍家朗今將與東道主好手李梓嘉爭奪決賽權。



伍家朗順利打入馬來西亞大師賽四強。法新社